

《穿越聖經》

以西結書（10）假先知的信息不是來自神， 而是為了贏得名聲而編出的順耳謊言（結13:1-14:20）

聽眾朋友，你好。歡迎收聽《穿越聖經》這個節目。很高興我們又在空中見面。《穿越聖經》這個節目希望幫助每位聽眾能更加明白神的話語，成為遵行並傳揚神話語的人。

在上一次節目，我們查考與分享了以西結書11:1-12:28的內容，讓我們先來重溫一下。

神放棄了自己的祭壇和殿。在神的榮耀停在城東山上的時候，神就進行了審判。城門口是商人和政治家談生意和討論事情的地方，所以那二十五個人代表了該民族的統治階層。他們自己是領袖，對百姓誤入歧途要負責任。他們錯誤地認為，他們會逃過巴比倫的又一次攻擊。他們相信自己是具有影響力的精英，可免受一切傷害。沒有神同在的處境，是絕不會穩定的。

神知曉以色列的一切心思意念。神也知道我們的一切，包括我們極力想掩藏的罪。我們不要去注意人們怎麼看我們，以及我們所做的事情，而要留心神怎麼看我們，因為我們的一切，神都看得見。企圖向神掩藏我們的思想和行為是愚蠢的。惟一有效對付罪的辦法，就是認罪並求神幫助我們悔改。

從以色列人進入應許之地開始，神就警告他們說，不要效法異教國家的風俗和宗教習慣，但他們不遵從命令，以外邦的習俗取代神的律法，結果招致懲罰。今天的信徒仍然受誘惑向世界看齊，所以我們必須接受神的是非標準，而不是在世上隨波逐流。

神應許被擄到巴比倫的猶太人，即使他們離開耶路撒冷，神仍會繼續與他們同在。這是猶太人最關心的事情，因為他們一直認為神主要出現在聖殿裡。但神向他們保證說，不論他們身在何處，神都將繼續作他們的主。在以西結嚴厲的審判信息中，卻有一絲盼望，那就是神的應許：要使為數不多的忠於神的人回到家園。神的膀臂正張開來迎接認罪悔改的人。

在以西結所傳神的信息中充滿了諷刺。神在這裡說，被擄的猶大人是忠心的一群，而留在耶路撒冷的是有罪和邪惡的一群。這與人的觀念正好相反。人的表面可以騙人，但神是以我們的信心和順服來評估我們的生活，而不是按我們在地上看得見的“成功”。我們須謹記：信徒不應該以外貌判斷人。

神是存留下來的義人的聖所。拜偶像的人即便在耶路撒冷的殿中敬拜，也找不到真正的聖所。然而那些忠心的被擄者，雖身在他鄉但還是會受到神的保護。同樣，我們外在的情況，並不能反映出我們同神真正的關係。那些看上去安全和得救的人，也許離神很遠，而那些經歷了艱難困苦的人，得神在靈裡的保護卻有平安。我們若定意求神的照應，我們就能依靠神得到平安。

“合一的心”指的是每個人的目的都一致起來。神的百姓不再尋找假神時，他們將得神的歡心。那頑固不受感動的“石心”將被溫柔、受教和有回應的肉心取代。這新生活乃是聖靈工作的果效。我們必須認識到這是神的作為，並且遠離罪惡。當我們這樣做的時候，神就給我們新的動機、新的指引和新的目的。我們領受這樣一顆“新心”沒有呢？

神的榮耀離開耶路撒冷，站在城東邊的山上。這座山可以肯定是橄欖山。以西結書43:1-4暗示說，神怎麼去就怎麼回來。當神回到地上的時候，祂要建立一個完美的國度。

以西結扮演的是被擄者的角色。這裡所描繪的是將要發生在西底家王和耶路撒冷百姓身上的事情。被擄的人很清楚以西結在做些甚麼，因為六年前他們被擄離開耶路撒冷到巴比倫的時候，也作了類似的準備。這是在向百姓說明，他們不應該信靠國王或首都來救他們脫離巴比倫軍隊，只有神能夠救他們。希望早日回到家園的被擄者，對此感到非常失望。以西結所展示的每處細節經證明都是對的。可是當他警告百姓的時候，許多人卻拒絕聽從。

西底家是猶大最後一位國君。他在以西結奉神的旨意傳達信息的時候，在耶路撒冷作王。以西結告訴百姓要發生在西底家身上的事情：耶路撒冷要再度被攻，西底家要加入被擄至巴比倫的行列中。尼布甲尼撒要將西底家的雙眼剜出來，使他瞎了。

以西結書12:21-28的信息警告百姓，神所說的話很快就要應驗！還有不到六年的時間，耶路撒冷就要遭到毀滅。但是人們仍在懷疑。不信和虛假的安全感，使他們不相信這樣的事會發生。使徒彼得在教會裡也遇到這類問題。說基督不會再來，或認為祂的再來是在遙遠的未來，與今天無關，都是很危險的事。神所說的一切話都必定發生。不要妄想自己有足夠的時間跟神周旋。

接下來，我們進入以西結書13章的查考與研讀。

本章的預言是針對有男有女的假先知。你看，婦女也在其中。你有沒有注意到，有多少異端及各式各樣的“主義”，是由婦女創立的，或是在其中扮演重要的角色？我這麼說也許不受歡迎，但是在以西結的時代是如此，今天也不例外。以西結繼續宣告神的話語。

以西結書13:1-3記載：“耶和華的話臨到我說：‘人子啊，你要說預言攻擊以色列中說預言的先知，對那些本己心發預言的說：“你們當聽耶和華的話。”’主耶和華如此說：‘愚頑的先知有禍了，他們隨從自己的心意，卻一無所見。’”

問題出在哪裡呢？這些先知們隨著“己心”發預言。求主憐憫那站在講壇上發表自己觀點，卻不傳講聖經真理的人。我們都可能對聖經作出錯誤的解釋，我有時也會出錯。但是我必須要說清楚，我的本意是要解釋聖經真理。這些假先知只是發表他們自己的想法：怎麼交友、套交情、影響別人、積極思考、自力更生、把自己想像成完全人，而不是罪人。假先知所傳的信息是：“沒事，耶路撒冷完全沒事。”

以西結書13:17-18記載：“人子啊，你要面向本民中、從己心發預言的女子說預言，攻擊她們，說主耶和華如此說：‘這些婦女有禍了！她們為眾人的膀臂縫靠枕，給高矮之人做下垂的頭巾，為要獵取人的性命。難道你們要獵取我百姓的性命，為利己將人救活嗎？’”

以西結對抗的是假的女先知，神對他說：“你要面向本民中、從己心發預言的女子說預言，攻擊她們，”在創世記10:8-9，寧錄被稱為“世上英雄之首”、“在耶和華面前是個英勇的獵戶”。其實，他是獵取人類心靈的獵戶。這就是錯誤異端的作為，他們四處獵取人的靈魂。婦女也在其中。彼得後書2:1記載：“從前在百姓中有假先知起來，將來在你們中間也必有假師傅，私自引進陷害人的異端，連買他們的主他們也不承認，自取速速地滅亡。”

今天有許多婦女涉入惟靈論、招魂術中的靈媒、算命師、招魂問卜的巫師及女巫。神說：“這些婦女有禍了！她們為眾人的膀臂縫靠枕，”這些婦女四處散發護身符（就是一些掛在手臂上的小物件），好讓人能避邪擋災。

不僅如此，這些婦女還“給高矮之人做下垂的頭巾，為要獵取人的性命。”她們給你一條經過她們作過法事的頭巾，說這些頭巾能保你諸事順遂，好像全是頭巾的功勞，神是沒用似的！今天，你所認識的自己，並不是新人，而是老我。以西結在他的年代，毫不含糊地斥責百姓，不是出於他自己，而是出於“神的話”。

以西結書14章分成兩個主要的部分，分別是針對長老拜偶像的預言，以及耶路撒冷必要被毀的預言。這兩大段落都以“耶和華的話就臨到我說”開始，分別記載在2和12節。神繼續在這一章說明祂要審判耶路撒冷的理由。本章所教導的原則到今天都還實用。神還在審判列國。以西結在本章經文中呼籲以色列長老們要悔改。我注意到整本聖經所傳達的信息，都是神要屬祂的百姓悔改。以西結在這裡傳的信息，就是“悔改歸向神”。

以西結書14:1記載：“有幾個以色列長老到我這裡來，坐在我面前。”

有幾個長老來看以西結，他們裝得很敬虔，好像要向先知請教似的。正如今天的牧師手臂夾著一本厚厚的大聖經到教會，準備服事神的樣子。

以西結書14:2-3記載：“耶和華的話就臨到我說：‘人子啊，這些人已將他們的假神接到心裡，把陷於罪的絆腳石放在面前，我豈能絲毫被他們求問嗎？’”

其實這些長老的意思是：“以西結弟兄，我們沒有拜偶像！”他們是沒有製造偶像，但是神說：“這些人已將他們的假神接到心裡，”參孫自認是屬神的人，聖靈也曾經臨到他。他力大無窮的秘訣是聖靈，不是他的頭髮。但是到了那一天，“他雖然不知道，還是有了罪，就要擔當他的罪孽；”根據利未記5:17的記載，他不知道神的靈已經離開他了。他不斷地與罪妥協，又指望成為屬神的人。今天，教會裡有多少人與罪戲耍，妄想他們可以蒙混過關？他們逃不掉的。審判一定會到。他們也許可以帶著假面具行禮如儀，其實他們已經將假神接到心裡去了。神對以西結說，這些人是騙子，他們假裝想聽他的信息，但是根本就沒有存在心裡。只要以西結一轉身，他們就會在他背上插刀、暗算他。

以西結書14:4-5記載：“所以你要告訴他們：‘主耶和華如此說：以色列家的人中，凡將他的假神接到心裡，把陷於罪的絆腳石放在面前，又就了先知來的，我一耶和華在他所求的事上，必按他眾多的假神回答他（或作：必按他拜許多假神的罪報應他），好在以色列家的心事上捉住他們，因為他們都藉著假神與我生疏。’”

神說祂會審判這些人。主耶穌也指出祂那個時代的宗教領袖，是假冒為善的。以西結是對百姓的屬靈領袖說話。真悲哀！神要審判他們。神必定會審判虛假的宗教信仰。我相信，不管是教會還是個人，只要偏離真理，神必定會審判。

以西結書14:6記載：“所以你要告訴以色列家說：‘主耶和華如此說：回頭吧！離開你們的偶像，轉臉莫從你們一切可憎的事。’”

神清楚指出這些人是冒牌貨，不是真心敬虔的，他們心中有假神、有罪。或許有人會對參孫指指點點，說：“參孫真是糟透了！我絕不要像他那樣，讓審判臨到我頭上。”可是我相信有些人身在教會卻依然嚮往罪中之樂，想嘗試罪的果實；他們口中譴責罪行，自己心中卻躍躍欲試。我們的老我就是這麼敗壞，但是神說：“要悔改，回轉歸向我。”神對以色列滿有恩典和憐憫，給他們回轉的機會，他們卻是不肯。

假先知還在繼續散佈謠言說：“神一定會放過耶路撒冷。這是祂的聖城，祂心愛的地方。祂

說過祂的眼目必不離開這地。”他們可以引用很多與耶路撒冷相關的經文。今天，有人用一兩節零零碎碎的經文，維護一個錯誤的教義。可是你必須要從整本聖經來建立你的觀點，而不是用一、兩節經文來斷章取義。這樣你就不會支持錯謬的神學理論。這些假先知是錯的，神很清楚地說耶路撒冷必定要受到審判。

以西結書14:12-13記載：“耶和華的話臨到我說：‘人子啊，若有一國犯罪干犯我，我也向他伸手折斷他們的杖，就是斷絕他們的糧，使饑荒臨到那地，將人與牲畜從其中剪除；’”

神對以西結說：“這是一個悖逆的城，城中的居民不斷地悖逆我。我已經給他們機會回轉，他們卻執意不肯。”

神是說話算話的。審判是躲不掉了。請聽神藉先知的口傳達多麼嚴肅的信息。

以西結書14:14記載：“其中雖有挪亞、但以理、約伯這三人，他們只能因他們的義救自己的性命。這是主耶和華說的。”

神說，即使挪亞在耶路撒冷，百姓也不會聽他的。想一想挪亞會怎麼警告這些百姓！當年在挪亞的年代，百姓也不聽他的警告。就算今天他在耶路撒冷，百姓也不會聽他的。我對人們熱衷尋找挪亞方舟的事，覺得很有意思。他們也許會找到，但是，這個發現能讓多少人信主呢？如果挪亞在今天現身，誰會相信他？他們會叫他四四方方的老古板！其實四四方方的老古板也不錯，他不會兜圈子。有些愛兜圈子的人還真以為他們是圓通的大輪子！他們不聽挪亞的諫言，也不會聽但以理的勸告。可是尼布甲尼撒卻聽但以理的。對但以理來說，這真是難得！巴比倫人都知道但以理是屬神的人。神說以色列人不會聽從挪亞、但以理或約伯的話！

以西結書14:17記載：“或者我使刀劍臨到那地，說：刀劍哪，要經過那地，以致我將人與牲畜從其中剪除”。

神說祂要使刀劍臨到那地。祂允許尼布甲尼撒進入那地，毀滅那地。

以西結書14:20記載：“雖有挪亞、但以理、約伯在其中，主耶和華說：我指著我的永生起誓，他們連兒帶女都不能救，只能因他們的義救自己的性命。”

如果挪亞在這個城裡，他連自己的家人都救不了，神說這些人“只能因他們的義救自己的性命。”但以理救過好幾個王，但是假如他在這個城裡，他也幫不上忙。因此，神要把但以理帶出耶路撒冷。以色列百姓不肯聽他的勸告，但是外邦的巴比倫王卻接受他的指導，尊他為宰相。今天，真正遵行神的道的教會有多少？我想不會很多。因此神要藉著廣播媒體，把福音廣傳到世界各個角落，神要讓祂的道觸摸到被許多基督徒百姓放棄的族群。如果教會的會眾不再聽神的道，神會到那些接受祂的人群中去。但以理在耶路撒冷完全使不上力，但是在巴比倫，他卻位居一人之下、萬人之上，外邦君王要聽他的話，對他言聽計從。神會讓那些用心聽神話語的人，明白福音。

神將耶路撒冷就要滅亡的警告曉諭了以西結。任何一位父母都不會坐視兒女脫離正道，而陷進罪的泥潭，使生命日漸荒廢。同樣，當選民以謊言、偶像及血玷污自己、踐踏神的聖名時，神不得不懲罰他們。饑荒和猛獸，戰爭和疾病將席捲耶路撒冷，從而導致人亡、獸死。那些惡人當中夾雜著敬畏神的信實子民，但是救恩單單臨到他們個人，他們無法拯救別人甚至是自己的兒女。很多人或許會以此為據，說神太殘忍。但是，倘若看到受審判的耶路撒冷居

民所行的醜惡之事，他們就會承認神的審判是對的。由此可知，神掌管萬物，得救在乎基督；救恩臨到個人。救恩具有個體性，在乎神與人之間的個體關係。

在以西結書15章，先知以西結用不結果子的葡萄樹作比喻。葡萄樹是比喻以色列國的眾多比喻之一。根據以賽亞書5:7的記載，擺在我們面前的葡萄樹就是以色列國，以賽亞說：“萬軍之耶和華的葡萄園就是以色列家”。

聽眾朋友，今天的節目時間到了，我們先停在這裡。下一次節目，我們將進入以西結書15章的研讀與查考，請你提前預備並熟讀經文。如果你對節目中所分享的內容有甚麼不明白的地方，歡迎你來信詢問，我們很樂意為你再做說明；若是你生活中有甚麼難處，也請讓我們知道，我們可以彼此記念代禱。

我們下次節目再見。願神賜福與你！